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COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ÉCOLE DU 8 MARS 2016COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ÉCOLE DU 8 MARS 2016

PRÉSENTS
Mme Perrot, Mme Bonnant, Mme Hennart , Mme  Wagner, , Mme Audegond, , M. Renaud, Mme Gien, Mme Béchet, Mme
Huet-Touchard,  Mr  Hugot,  Mme  Nouailles,  Mme Robin  (enseignants),  Mme Guellec  (directrice),  M.  Monnier
(adjoint au maire), Mr Bessières (DDEN), Mme Baci, Mme El Aboudi, Mme Cotten, Mme Ounfi, , Mme Ouassou, Mme
Le Merdy (infirmière scolaire)
EXCUSÉS
Mme Rousselet (IEN), M. Olive (Maire), Mme Hubert (déléguée aux affaires scolaires),  Mme Panariello (excusée),
Mme Wyatt Enette (excusée), Mme Meddah (excusée), M. Larbi Youcef (excusé), Mme Novembre (excusée)
INSTALLATION DU CONSEIL D'ECOLEINSTALLATION DU CONSEIL D'ECOLE

Mme Guelle déclare la séance ouverte à 18h30 et souhaite la bienvenue aux personnes présentes. 

Secrétaire de séance : Mme Cotten, Mme Guellec et Mme Wagner

APPROBATION DU CR DU CONSEIL D'ÉCOLE DU 1ER TRIMESTREAPPROBATION DU CR DU CONSEIL D'ÉCOLE DU 1ER TRIMESTRE

Le compte-rendu du conseil d'école du 1er trimestre est approuvé.

LA CARTE SCOLAIRELA CARTE SCOLAIRE  : PRÉVISION 2016/2017: PRÉVISION 2016/2017

Effectifs au 8/03/2016

A la  rentrée,  les  effectifs  de l'école  étaient  à  217 élèves  en comptant  la classe  ULIS.  Depuis,  nous avons eu
beaucoup de mouvement entre les radiations et les admissions, nous arrivons à 221 élèves. 

CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total

Mme Bonnant 23 23

Mme Gandouly 25 25

Mme Perrot 22 22

Mme Gall 23 23

Mme Huet Touchard 26 26

M. Renaud 13 9 22

Mme Audegond 23 23

Mme Béchet 7 15 22

Mme Gien 8 15 23

Total 48 45 39 47 30 209

Mme Wagner ULIS 1 4 7 12

EFFECTIFS PREVISIONNELS 2016/2017EFFECTIFS PREVISIONNELS 2016/2017

classes CP CE1 CE2 CM1 CM2 ULIS

Effectifs
prévisionnels

2016/2017

60 48 45 39 47 12

Total 239 251
Au vu de ces effectifs, la DA a confirmé une ouverture à la rentrée car selon la loi NODER, la moyenne par classeAu vu de ces effectifs, la DA a confirmé une ouverture à la rentrée car selon la loi NODER, la moyenne par classe
ne doit pas dépasser 25 élèves or l'école était à 26,6 élèves. A la rentrée, l'école aura 10 classes normales et 1 classene doit pas dépasser 25 élèves or l'école était à 26,6 élèves. A la rentrée, l'école aura 10 classes normales et 1 classe
ULIS.ULIS.

FONCTIONNEMENT ET VIE DE L'ÉCOLE FONCTIONNEMENT ET VIE DE L'ÉCOLE 

Mr Hugot : a remplacé Mme Gall (congé maternité). Mme Gall devrait reprendre ses fonctions courant mars.

Suite aux événements du mois de novembre, le Plan Vigipirate a été renforcé et donc certaines activités qui avaient
été prévues en 2ème période ont du être annulées.
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Classes Projet annulé cause
Vigipirate

Actions/ projets pédagogiques/sorties à venir

CPG Temps fort d’athlétisme : en 
remplacement  rencontre inter
classes, avec celle de Mme 
Bonnant

Ce qui a été fait :
Cuisine     : Sablés à Noël et galette des rois pour la 
liaison GS-CP
Liaison GS-CP     : Danse et goûter le 16 février
A venir :
Liaison GS-CP     : Invitation des GS au spectacle de 
gym du 25 mars
Classe ouverte     : Jeudi 10 mars
JMF     : Hansel et Gretel Jeudi 24 mars
Sortie     : Au musée Fournaise le Mardi 5 avril (une 
visite du garage à bateaux et un atelier autour des 
bateaux et un atelier contes) avec la classe de Cp de 
Mme Bonnant
EPS     : Temps fort : Spectacle de gym le 25 Mars
Temps fort : Endurance (Pisciacaise) le Jeudi 31 
Mars ou le Vendredi 1er Avril
Grande lessive     : Jeudi 24 Mars « Faire bouger les 
lignes »

CPB Temps fort d’athlétisme : en 
remplacement  rencontre inter
classes, avec celle de Mme 
Hennart

Atelier cuisine : Galette des rois en janvier + goûter
des CP avec la classe de Mme Hennart
Atelier  informatique  ACE :  mis  en  place  début
février
Atelier en salle d’informatique les mardis de 13h30 à
15h00 avec la présence de parents volontaires pour
aider  les  élèves  (mise  en  route  des  ordinateurs,
repérage dans le jeu, etc.)
Rencontre avec les GS :
F Rencontre  dansante +  goûter  le  16/02 :

démonstration de  la  danse  par  les  GS + danse
avec les CP + goûter

F Gala de gymnastique le 25/03 : Invitation des GS
au spectacle de gymnastique préparé par les CP

Classe ouverte : jeudi 10/03
Grande  lessive : jeudi  24/03 « Faire  bouger  les
lignes »
Sorties scolaires :
F JMF : Hansel et Gretel (J 24 mars)
F Le musée Fournaise le Mardi  05/04 (une visite

du  garage  à  bateaux  et  un  atelier  autour  des
bateaux et un atelier contes) avec la classe de CP
de Mme Hennart

EPS :  Temps  fort  du  2ème trimestre  Endurance
(Pisciacaise) le Jeudi 31 Mars 
Echanges avec les CM1/CM2 (Mme Gien) autour
de la Charte de la Laicité (concours de l’observatoire
de la Laicité)
Projet littérature avec la classe d’ULIS

CE1G Temps fort 1er trimestre (mise
en place de temps de 
rencontre entre les deux 
classes de CE1 en 
remplacement)

Sorties scolaires : JMF le 24/03/2016
EPS   : temps fort le 24/03 + Pisciacaise 31 mars

CE1P Temps fort 1er trimestre (mise Rallye lecture avec la bibliothèque A.M (5ème
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en place de temps de 
rencontre entre les deux 
classes de CE1 en 
remplacement)

et dernière séance le 10 mars)
Interventions PEAC + enregistrement à la Clef
+ sortie à la maison Elsa Triolet Aragon le 
16/02/16
Grande lessive
JMF 24/03
EPS   : temps fort le 24/03 + Pisciacaise 31 mars
ULIS : échange en cuisine

CE2 Temps fort d’athlétisme : en 
remplacement  rencontre inter 

classes, avec celle de M. Renaud

Classe ouverte : 
le mercredi 09/03
Grande lessive (Mars)

JMF : 
Hansel et Gretel (Jeudi 24 mars)
Projet production d’écrit pour faire suite au projet
de la bibliothèque A.Malraux « l’image au service de
la connaissance » »,  rédaction de différents types de
textes (avec images) pour créer un mini-journal
Temps fort jeux d’opposition

lundi 21 mars, après-midi 
Permis piéton   : 
suite à l’intervention de la police municipale, travail
autour de la sécurité dans la rue (en classe avec divers
supports,  livrets,  DVD) ;  évaluation  finale  avec  la
police  municipale  et  remise  des  permis  au CDA en
juin.

CE2/CM1 Sortie Musée de la 
préhistoire annulée 

Atelier cuisine : Galette des rois en janvier + 
goûter avec CLIS
APER vélo?
Classe ouverte : le mercredi 9/03
Grande lessive (Mars)
JMF : Hansel et Gretel (J 24 mars)
EPS : Temps fort 2ème trimestre
Pisciacaise : 31 mars

CM1 Sortie Bibliothèque AM : séances autour du 
thème du théâtre  (P 4 et P5).
APER vélo
Grande lessive
Cinécole : sorties cinéma, P4 et P5

EPS : Temps fort 2
ème

 trimestre
Pisciacaise : 31 mars

CM1/CM2 B Annulation  avant
remplacement  d’une  séance
du projet bibliothèque.

Temps fort 1er trimestre (mise
en  place  de  temps  de
rencontre  entre  les  deux
classes  de  CM1/CM2  en
remplacement)

Poursuite du projet « journal de classe » avec la
mise en ligne des articles produits par les élèves
sur le blog de la classe.

APER vélo (en attente d'une date)
Exposition PPMS à l'école au mois de mars (en
attente)
Visite du collège (courant juin)
Grande lessive (Mars)
JMF (mars puis mai)
EPS : Temps fort 2ème trimestre
3 / 7

mailto:0780453u@ac-versailles.fr


École élémentaire Pascal – 40, ue d'Aigremont - 78300 POISSY – Tél : 01.30.65.02.39 – Courriel : 0780453u@ac-versailles.fr

Pisciacaise,  logiquement  aussi  des  rencontres
inter-degrés sont à envisager (P5)

CM1/CM2 G Annulation avant 
remplacement d’une séance 
du projet bibliothèque 
(novembre)

Temps fort 1er trimestre (mise 
en place de temps de 
rencontre entre les deux 
classes de CM1/CM2 en 
remplacement)

Poursuite du projet théâtre à la bibliothèque 
(mars puis mai)
Interventions PEAC + enregistrement à la CLEF
APER vélo 
Grande lessive (Mars)
Printemps des poètes au collège et visite CDI 
Grands Champs
(peut-être en lien avec la Grande Lessive ??)
JMF (mars puis mai)
Participation au concours de calcul Mathador 
(de mars à juin)
EPS : Temps fort 2ème trimestre
Pisciacaise, logiquement aussi des rencontres 
inter-degrés sont à envisager (P5)
Echanges avec les GS et CP (Mme Bonnant) 
autour de la Charte de la Laicité (concours de 
l’observatoire de la Laicité)

ULIS Piscine (de janvier à juin)
Projet bibliothèque : Rallye lecture en 
collaboration avec la bibliothèque A. Malraux – 5
séances de janvier à mai.
Atelier cuisine : poursuite du travail pour 
favoriser les échanges entre élèves de l’Ulis et 
ceux des classes ordinaires.
Participation aux projets des différentes 
classes, dans le cadre des inclusions
Projet littérature avec la classe de CP
JMF (23 mars)

Présentation du projet de Mme Perrot

Mme Perrot, actuellement ambassadrice du numérique, souhaite une participation financière de la mairie pour doter
l'école d'un kit numérique. Elle présentera le projet définissant ses objectifs à la mairie après accord de Madame
l'Inspectrice.

La semaine du livre

Elle aura lieu durant la semaine du 4/04/2016 au vendredi 8/04/2016. La vente des livres auprès des parents se fera
le mercredi de 11h30 à 12h00 et le vendredi soir à 15h45 à 16h30. La somme de 20% des achats sera reversée sous
forme de livres neufs à la bibliothèque de l'école.

Les dispositifs d'aides pour les élèves en difficultés

Prises en charge RASED : 

Pour  la  maîtresse  E,  Mme  Hlili-Kinani  apporte  une  aide  aux  élèves  ayant  des  difficultés  en  lecture  et  en
mathématiques à raison de 1 à 2 fois/semaine. Chaque aide est organisée en petits groupes de 3 à 4 élèves. Elle
reçoit les parents et leur explique son travail. Son emploi du temps est remanié à chaque période selon les besoins
des enseignants. Depuis le début de l'année, une trentaine d'élèves ont été pris en charge.

Pour la maîtresse G, Mme Huguet apporte une aide rééducative aux élèves ayant des difficultés à devenir élève
et/ou des difficultés de comportement (passivité, agitation, agressivité...).De la même manière, elle prend en charge
un petit  groupe d'élèves de CP et CE1 et travaille en étroite collaboration avec les enseignants  : une vingtaine
d'élèves pris en charge depuis le début de l'année.

La psychologue scolaire, Mme Larchet a vu soit en observation, en bilan et en entretien une trentaine d'élèves
depuis le début de l'année.

PDMQDC : 
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Pour la maître +, Mme Robin, intervient soit en co-intervention en classe avec l'enseignant ou soit sous forme de
prise en charge en petits groupes. Elle travaille essentiellement en lecture et production d'écrits au cycle 2 et en co-
enseignement au cycle 3 sur la production d'écrits. Depuis le début de l'année, son aide concerne une quarantaine
d'élèves.

PPRE : Projet personnalisé de réussite éducative 

C'est un projet personnalisé rédigé par l'enseignant et signé par les parents.Il  est proposé à tous les élèves qui
risquent de ne pas maîtriser le socle commun. Celui-ci peut intervenir à n'importe quel moment de l'année en
fonction des besoins de l'élève. A ce jour, il y a 20 élèves concernés par un PPRE.

Les dispositifs de la réussite éducative

- Club coup de pouce : Le 1er club coup de pouce assuré par Mme De Oliveira fonctionne bien. Depuis le
mois de novembre, la mairie est à la recherche d'une autre personne pour assurer le 2ème club coup de
pouce. Lors de notre réunion du 8 janvier 2016, Mme Tariki (coordinatrice PRE) et Mme Sabar précisent
qu'ils sont toujours en recrutement et font leur possible pour trouver quelqu'un. Aucun profil ne correspond
à ce jour.

D  ossier 6ème

Un mot et une note aux familles ont été diffusés dans le cahier de liaison des élèves de CM2 explicitant toutes les
démarches. Il est important de respecter les dates.

Pour les parents qui demanderaient le collège Jean Jaurès : une présentation de l'établissement est prévue le mardi 5
avril à 18h et le jeudi 7 avril à 18h.

Pour le collège Grands Champs : les modalités de visite et de présentation du collège aux parents n'ont pas encore
été définies. 

ELCO langue arabe

Une enseignante, Mme ELFAZAZI Soumia a été nommée juste avant les vacances de février et assurera donc les
cours d'arabe. Les parents qui s'étaient engagés en 2015 devront confirmer l'inscription de leur enfant. En fonction
des effectifs, on prévoiera 1 ou 2 groupes par niveau. L'école attend l'accord de la mairie et de l'IEN.

En ce moment, la directrice fait circuler une note pour les inscriptions à l'ELCO en 2016/2017. 

ETUDE SURVEILLEE

A compter du mois d 'avril, la deuxième étude surveillée sera ouverte seulement en fonction du nombre d'élèves
présents et non en fonction du nombre d'élèves inscrits. Le dédoublement ne peut se faire qu'à compter de 25 élèves
présents.

Il est rappelé qu'une étude surveillée n'est pas une étude dirigée. Jusqu'à maintenant lorsque l'étude était dédoublée
l'enseignant pouvait aider les élèves à faire leurs leçons. Après cette décision, les parents devront vérifier le travail
de leur enfant.

Projet d'école     : L'école partenaire des parents 

 classes ouvertes

Cette  année,  les  enseignants  accueilleront  les  parents  dans  leur  classe  durant  la  semaine  du  7/03/2016  au
10/03/2016 selon un planning. Cette rencontre permettra aux parents de mieux connaître le fonctionnement d'une
classe et de répondre à leur questionnement.

Chaque séance d'observation sera suivie d'un débat autour de ce qui aura été observé, en présence des enseignants
et de la directrice.

 Kermesse
Cette année, les équipes pédagogiques de la maternelle et l'élémentaire et les parents souhaitent organiser une
kermesse commune. Une date a été définie: le vendredi 1er juillet de 18h00 à 20h30. L'école est en attente de
l'accord de Monsieur le Maire.

La liaison inter-degrés -le conseil école/collège

A partir de la rentrée 2016, les nouveaux cycles d'école se répartissent comme suit :

Cycle 1 : cycle d'apprentissages premiers (petite, moyenne et grande sections de maternelle)
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Cycle 2 : cycle des apprentissages fondamentaux (CP, CE1 et CE2)
Cycle 3 :  cycle de consolidation (CM1, CM2 et sixième)

C'est dans ce cadre qu' il est prévu des temps de concertations (répartition des nouveaux programmes, projets inter-
degrés...) avec les classes de CM1, CM2 et les professeurs du collèges Grands Champs.

Le deuxième conseil école/collège aura lieu le jeudi 17 mars au collège. 

HYGIÈNE ET SANTÉ SCOLAIREHYGIÈNE ET SANTÉ SCOLAIRE

Dans le cadre du suivi des élèves : 

Projets d'Accueil individualisés (PAI) : 13

Equipes de suivi de scolarisation sont organisées par la référente de scolarisation Mme Inacio. : 12 ESS
prévues. Elles concernent les élèves en PPS (Projet personnalisé de scolarisation) issus de la classe ULIS.

Equipes Educatives : 15 équipes éducatives à ce jour. Ces réunions sont organisées avec le partenariat de la
famille,  du  médecin  scolaire,  du  RASED,  de  l'enseignant  concerné  et  de  la  directrice  et  si  besoin  avec  des
partenaires extérieurs (orthophoniste...)

Mme Le Merdy, l'infirmière scolaire indique que :

les élèves de CE2 et de CM2 ont été vus en dépistage infirmier de septembre à Février 2016 soit 69 
élèves. L'accord de la famille est obligatoire.

Classe de CE2 :  12 avis infirmiers ont été adressés aux familles dont 5 pour anomalies de l'acuité 
visuelle et 4 pour des problèmes bucco-dentaires.

La vérification des retours avis se fera en mars. Une relance sera adressée aux familles si 
besoin.

Classe de CM2 :  11 avis infirmiers dont 5 pour des problèmes bucco-dentaires.

Dans l'ensemble, les élèves sont bien suivis par un médecin traitant ou pédiatre.

Tous les élèves prennent un petit déjeuner mais il est à noter que certains ne pratiquent plus 
d'activité sportive dans des clubs par manque de moyens financiers selon les jeunes.

Idem retour avis

Suite au dépistage infirmier, pas de proposition d'éducation à la santé car les enseignants abordent 
en classe l'hygiène de vie notamment en CE2 .

Tous les élèves de grande section maternelle doivent avoir un dépistage infirmier ce qui expliquent
un manque de temps pour développer des actions santé : Apprendre à porter secours, développement des 
compétences psychosociales (Papillagou), ...

Elle reste à disposition en juin si les dépistages GS sont finalisés .  

Suivi infirmier :

A la demande des équipes éducatives, un dépistage infirmier peut être proposé aux autres élèves 
des autres classes avec l'accord de la famille.

Les élèves de la classe ULIS seront vus en juin, par manque de temps, elle ne peut les voir avant.

SÉCURITÉ SÉCURITÉ 

Exercice d'évacuation

Le deuxième exercice a eu lieu le mercredi 25 novembre 2015. Le temps d'évacuation est de 2min32. 

La vérification des extincteurs a été faite le 22/01/2016.

Plan Particulier de Mise en Sécurité

Le PPMS a eu lieu le .mardi 2 février ; celui-ci a été déclenché à 9h30 pour cause de nuage toxique au chlore. 

Bilan : Une affiche sur le carreau du 1er étage signale l'exercice PPMS. 207 élèves présents + 15 adultes sont restés
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confinés  au  rez-de-chaussée  de  l'école  jusqu'à  11h15.  Les  fenêtres  et  portes  ont  été  scotchées  pour  éviter  la
pénétration de l'air contaminé dans les locaux.

L'équipe pédagogique demande que l'on mette à disposition des bonbonnes d'eau dans chaque zone car 2 élèves se
sont sentis mal. Dans la caisse PPMS, il n'y a pas assez de vrais scotchs et sont en nombre insuffisant pour les
mettre à disposition dans chaque zone de confinement. Le passe-plat n'a pas pu être calfeutré car il n'y avait pas de
panneau à disposition pour le cacher. 

Sécurité aux abords de l'école

Les barrières de sécurité aux abords de l'école ont été installées sur les trottoirs. Nous remercions la municipalité.

TRAVAUX ET AMÉNAGEMENTSTRAVAUX ET AMÉNAGEMENTS

Une liste des travaux a été envoyée à Madame Hubert et Mme Cordier.

Certains petits travaux pourront se faire sur l'année 2016. Par contre, la directrice ne connaît pas à ce jour la 
position de la mairie sur les autres gros travaux. Elle demande une certaine transparence de la mairie à ce sujet. Mr 
Monnier indique que le budget de 2016 sera voté en avril et ne peut nous dire ce qui va être proposé.

Les parents souhaitent que la plate-forme en terre devant le portail soit bétonnée et que l'on retire le jardin car les 
élèves montent dessus et se blessent.

Mettre un panneau voyant « interdiction aux poids lourds » après la société FAREVA car des véhicules s'égarent et 
font demi-tour devant l'école ou des marches arrières.

MOYENS FINANCIERS ALLOUÉS À L'ÉCOLEMOYENS FINANCIERS ALLOUÉS À L'ÉCOLE

les photos      ont rapporté 951,14 € pour l'école.
La caisse des écoles     : Mr Bessière (DDEN) informe le conseil d'école de la disparition de la Caisse des écoles qui 
sera remplacée par un Comité auquel participeront les élus, l'IEN et des parents d 'élèves. Mr Bessières et l'équipe 
pédagogique regrettent ce changement car les parents même présents perdront leur droit de vote et n'auront qu'un 
rôle consultatif.
Le budget communal : La directrice souhaite connaître le montant alloué aux élèves pour les fournitures 
scolaires pour l'année 2016/2017. L'école va devoir investir dans des manuels scolaires à la rentrée suite à la 
modification des nouveaux programmes scolaires.

DATE DU PROCHAIN CONSEIL D'ÉCOLE

Prochaine date 23 juin de 18h00 à 20h00. 

La Directrice remercie les participants. La séance est levée à 20h40

Secrétaires de séance, Présidente,

Mme Cotten
Représentante de parents

Mme Wagner
Enseignante

Mme GUELLEC
Directrice
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